
ПОЛТАВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  
ІМЕНІ ЮРІЯ КОНДРАТЮКА 

ВІЙСЬКОВА АКАДЕМІЯ ЗБРОЙНИХ СИЛ  
АЗЕРБАЙДЖАНСЬКОЇ РЕСПУБЛІКИ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
"ХАРКІВСЬКИЙ ПОЛІТЕХНІЧНИЙ ІНСТИТУТ" 

ДП "ХАРКІВСЬКИЙ НАУКОВО-ДОСЛІДНИЙ ІНСТИТУТ  
ТЕХНОЛОГІЇ МАШИНОБУДУВАННЯ" 

УНІВЕРСИТЕТ МІСТА ЖИЛІНА 

 

 
 

СУЧАСНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ 
ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ ТА ЗАСОБІВ  
УПРАВЛІННЯ 

 

МАТЕРІАЛИ ВОСЬМОЇ МІЖНАРОДНОЇ 
НАУКОВО-ТЕХНІЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ 

26 – 27 квітня 2018 року 

 
 

 

 
Полтава – Баку – Харків – Жиліна – 2018 



УДК 004/681.3 
 

У збірнику подано тези доповідей сьомої міжнародної науково-технічної конференції “Сучасні 
напрями розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та засобів управління”. Розглянуто пи-
тання за такими напрямами: теоретичні та прикладні аспекти систем прийняття рішень, оптимізації та 
управління системами і процесами; комп’ютерні методи і засоби інформаційно-комунікаційних тех-
нологій та управління; методи швидкої та достовірної обробки даних в комп’ютерних системах та 
мережах; екологічна безпека та профілактика надзвичайних ситуацій; сучасні інформаційно-
вимірювальні системи, інформаційні технології у машинобудуванні. 

 

Затверджено до друку на розширеному засіданні вченої ради ДП «Харківський НДІ 
технології машинобудування», протокол № 4 від 18 квітня 2018 року. 

 
 

ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ КОМІТЕТ КОНФЕРЕНЦІЇ 
Співголови оргкомітету 

БАЙРАМОВ Азад Агалар огли (д.ф.-м.н., проф., ВА ЗС АР, Баку); 
КОСЕНКО Віктор Васильович (к.т.н., доц., ДП "ХНДІ ТМ", Харків); 
ЛЕВАШЕНКО Віталій (к.т.н., проф., Університет міста Жиліна, Жиліна); 
ОНИЩЕНКО Володимир Олександрович (д.екон.н., проф., ПНТУ, Полтава); 
СЕМЕНОВ Сергій Геннадійович (д.т.н., с.н.с., НТУ «ХПІ», Харків). 

Члени оргкомітету 
АДАМЕНКО Микола Ігоревич (д.т.н., проф., ХНУ, Харків); 
ГАШИМОВ Ельшан Гіяс огли (к.т.н., доц., ВА ЗС АР, Баку); 
ГЛАВЧЕВ Максим Ігорович (к.т.н., доц., НТУ «ХПІ», Харків); 
ЗАЙЦЕВА Єлєна (к.т.н., проф., Університет міста Жиліна, Жиліна); 
КРАСНОБАЄВ Віктор Анатолійович (д.т.н., проф., ХНУ, Харків); 
КОБЗЕВ Олександр Сергійович (к.т.н., с.н.с., ДП "ХНДІ ТМ", Харків); 
КОВАЛЕНКО Андрій Анатолійович (к.т.н., доц., ХНУРЕ, Харків); 
КУРЧАНОВ Валерій Микитович (к.т.н., доц., ПНТУ, Полтава); 
КУЧУК Георгій Анатолійович (д.т.н., проф., НТУ «ХПІ», Харків); 
ЛЕЩЕНКО Олександр Борисович (к.т.н., доц., НАУ «ХАІ». Харків); 
МАШКОВ Олег Альбертович (д.т.н., проф., ДЕА, Київ); 
МІХАЛЬ Олег Пилипович (д.т.н,, доц., ХНУРЕ, Харків); 
МОЖАЄВ Олександр Олександрович (д.т.н., проф., ХНУВС, Харків); 
МУРАВЛЬОВ Володимир В’ячеславович (к.т.н., доц., ПНТУ, Полтава); 
ПАВЛЕНКО Максим Анатолійович (д.т.н., доц., ХНУПС, Харків); 
ПАШКОВ Дмитро Павлович (д.т.н., проф., ДЕА, Київ); 
ПЕЛІХАТИЙ Микола Михайлович (д.ф.-м.н., проф., ХНУ, Харків); 
РУБАН Ігор Вікторович (д.т.н., проф., ХНУРЕ, Харків); 
ФЕДОРОВИЧ Олег Євгенович (д.т.н., проф., НАУ «ХАІ». Харків). 
 

Секретаріат оргкомітету  
КУЧУК Ніна Георгіївна (к.пед.н., ХНУ, Харків); 
ЛЯШЕНКО Олексій Сергійович (к.т.н., доц., ХНУРЕ, Харків); 
ЧЕРНИЦЬКА Ілона Олександрівна (ПНТУ, Полтава). 

 ПНТУ; ВА ЗС АР; НТУ "ХПІ"; ДП "ХНДІ ТМ"; УмЖ, 2018 



Сучасні напрями розвитку інформаційно-комунікаційних технологій та засобів управління 

 77 

 
20. ДОСЛІДЖЕННЯ ДІЕЛЕКТРИЧНИХ РЕЗОНАТОРНИХ АНТЕН НА БАЗІ

ЦИЛІНДРА
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Колісник О.В., ПНТУ, Полтава
На тлі масштабної мініатюризації телекомунікаційного обладнання досить акту-

альним є впровадження електрично-малих антен. В даному сенсі найбільш перспекти-
вними слід вважати діелектричні резонаторні антени (ДРА). Використання під час їх
розробки сучасних підходів, наприклад впровадження геометричних фракталів, до-
зволяє суттєво підвищити ефективність антенної техніки. При цьому, доцільно вико-
нувати моделювання за допомогою програмного забезпечення, наприклад, Ansoft
HFSS. Як наслідок, в роботі виконано дослідження моделі ДРА, що складається з цен-
трального та 4-ох периферійних циліндрів, що мають однакові діаметр та висоту.
Для аналізу властивостей антени оцінювались залежність її діаграми спрямованості,
амплітудно-частотної характеристики та коефіцієнту стоячої хвилі від рівня перек-
риття центрального циліндру периферійними. В ході досліджень обґрунтовано реко-
мендації щодо оптимальної компоновки ДРА для досягнення необхідного рівня ши-
рокосмуговості та багатодіапазонності.
 

21. ОСОБЛИВОСТІ РОЗГОРТАННЯ МЕРЕЖІ СТІЛЬНИКОВОГО ЗВ’ЯЗКУ
СТАНДАРТУ 5G НА ПРИКЛАДІ МІСТА ПОЛТАВА

к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Кондратенко В.І., ПНТУ, Полтава
В ході досліджень розвитку систем мобільного зв’язку 5G визначено їх переваги

для користувачів у порівнянні з попередніми поколіннями. До таких слід віднести:
швидкість передачі даних до 100 Гбіт/c (вверх) і до 50 Гбіт/c (вниз); можливість об-
слуговування рухомих абонентів зі швидкістю до 500 км/год; перемикання між режи-
мами заощадження енергії та повністю робочим за 10 мс (4 мс – за сприятливих умов;
і до 1 мс – для спеціалізованих з’єднань); можливість роботи до 1 млн. пристроїв на 1
км² та ін. На основі їх аналізу розроблено рекомендації щодо впровадження 5G на
прикладі інфраструктури м. Полтава. При цьому, основний акцент зроблений на особ-
ливості організації та архітектури системи мобільного зв’язку, а також оцінені мож-
ливі зони покриття і сумарна ймовірність погіршення якості зв’язку. З цією метою, в
роботі наведені результати моделювання системи 5G для частотних діапазонів
694÷790 МГц і 3,4÷3,8 ГГц за допомогою програми Atoll, які можуть бути поширені
на інші напрямки досліджень телекомунікаційних систем і мереж.
 

22. КОМБІНАЦІЙНІ АНТЕНИ НА БАЗІ ФРАКТАЛІВ
к.т.н. доц. Слюсарь І.І., д.т.н. проф. Слюсар В.І., Вегеш В.М., ПНТУ, Полтава
В роботі запропонована реалізація багатодіапазонних антен на основі комбінації

кількох фрактальних структур. В якості допущень прийняти частотні діапазони для
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